

# UZINA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITATULUI ORĂȘENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFATULUI POPULAR ORĂȘENESC

ANUL VIII (X) Nr. 791

LUNI 28 DECEMBRIE 1959

4 pagini 20 bani

## Lucrările Conferinței organizației de partid orășenești — Hunedoara

Simbătă dimineața în sala cinematografului „Victoria” au început lucrările Conferinței organizației orășenești de partid Hunedoara, la care au participat delegații aleși la conferințele de partid din combinat, I.C.S.H. și în adunările generale ale organi-

Lucrările conferinței orășenești de partid au continuat simbătă după masă și duminică cu discuții pe marginea dărilor de seamă și a raportului comisiei de revizie. La discuții au luat parte peste 30 tovarăși. Delegații care au luat

C.C. al P.M.R. din 3—5 decembrie a.c. Ei au luat atitudine hotărâtă față de lipsurile existente în diferite sectoare de activitate și și-au manifestat hotărârea de a îmbunătăți munca politică pentru mobilizarea tuturor



PREZIDIUL CONFERINȚEI

zațiilor de bază, precum și o seamă de invitați din rândul muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, activiști de partid și de stat.

După alegerea prezidiului lucrările conferinței au fost conduse de tovarășul Ardeleanu Ioan secretar al comitetului regional de partid Hunedoara, care a arătat importanța acestora și a adus salutul comitetului regional de partid. În prezidiu au fost aleși 13 tovarăși, printre care tovarășul Verdeț Ilie, adjunct al direcției organizatorice, șeful secției organizațiilor de partid al C.C. al P.M.R., tovarășul Cătană Nicolae, membru suplimentar al C.C. al P.M.R., director general al C.S.H., tovarășul Colceru Aron prim-secretar al comitetului orășenesc de partid, Tripsa Ștefan, maestru la oțelăria Martin Nr. 2, Erou al Muncii Socialiste, Bachnev Iordan secretarul comitetului de partid al C.S.H., Covallov Cornel secretarul comitetului de partid al I.C.S.H., Cogan Alexandru, director general al I.C.S.H., Ardeleanu Ioan, președintele sfatului popular al orașului Hunedoara și alții.

alegerii organelor conferinței, tovarășul Colceru Aron a expus darea de seamă asupra activității desfășurate de comitetul orășenesc de partid de la ultimile alegeri și pînă în prezent. S-a prezentat apoi raportul comisiei de revizie de către tovarășul Cimpeanu Ioan, după care au avut loc însemnate discuții.

Lucrările au supus unei ample analize rezultatele obținute în muncă în lumina planelor

### Industria siderurgică în plină dezvoltare

Din lucrările conferinței de partid a reieșit că în perioada care s-a scurs de la conferința orășenească de partid din anul trecut, activitatea economică a cunoscut o dezvoltare impetuoasă. A crescut capacitatea de producție a combinatului ca urmare a

forțelor în vederea aplicării în practică a hotărîrilor partidului și guvernului nostru.

punerii în funcțiune a noulor agregate ca laminorul de 650 mm, bateria III-a de cocsificare a cărbunelui care urmează să producă în curînd și o serie de alte obiective siderurgice. În centrul activității comitetului orășenesc de partid au stat creșterea volumu-

În fața teatrului „Victoria” forfota care precede evenimentul ce va avea loc a și început înainte de ora 10 a dimineții de 26 decembrie. Mereu se îndreaptă spre acest loc grupuri de siderurgisti, constructori, activiști de partid și de stat. Oamenii veniți aici sînt comuniști, delegați la conferința orășenească de partid care-și va începe lucrările peste câteva minute...

Sala mică a teatrului devenise neîncăpătoare. Delegații își împărtășesc fugitiv impresiile. Privesc graficele din jur care oglindesc cele mai de seamă succese repute în acest an de oamenii muncii hunedoreni. Un grup de siderurgisti discută despre succesul pe care combinatul lor l-a închinat conferinței — îndeplinirea planului global pe acest an la producția globală și producția de marfă, precum și realizarea unei economii la pre-

## În zilele conferinței

țului de cost ce depășește 45 milioane lei. Cîinste vouă dragi siderurgisti care ați cucerit marea victorie!

Rînd pe rînd trec prin fața unei vitrine delegații care se îndreaptă spre sala de ședințe. Aici se află înalța distincție a prețului muncii siderurgicilor — Ordinul Muncii cl. I-a — decorație acordată în acest an combinatului.

Au mai rămas doar câteva minute pînă la începerea conferinței comunistilor care vor face bilanțul muncii din acest an și vor trasa sarcinile de viitor. În acest timp ne-am îndreptat spre marea combinat...

...La furnale continuă și în dimineața acestei zile schimbul de onoare închinat

lul de producție, în primul rînd ridicarea productivității muncii prin introducerea tehnicilor noi; intensificarea mîscării de inovații și raționalizării; reducerea prețului de cost pentru obținerea de cit mai multe economii peste plan; îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale oamenilor muncii din orașul Hunedoara. O preocupare de bază a comitetului orășenesc a fost de asemenea întărirea rolului conducător al organizațiilor de partid prin îmbunătățirea stilului de muncă și eficacitatea controlului de partid în toate domeniile de activitate.

Comitetul orășenesc de partid ținînd cont că produsele siderurgice date de combinat au o pondere mare în economia națională a acordat importanța cuvenită realizării și depășirii planului de stat. Ca urmare a acestui fapt siderurgistii din Hunedoara, sub conducerea organizațiilor de partid, au chemat la întrecere pe metalurgiștii reșițeni pentru a da patriei cit mai mult metal.

În urma muncii depuse de colectivele de muncitori, ingineri și tehnicieni din sectoarele de bază ale combinatului și din secțiile de întreținere s-a reușit ea pînă simbătă să se realizeze în întregime planul producției globale pe combinat. Numai în cele

11 luni ale anului 1959 secțiile principale ale combinatului au produs peste plan 34.000 tone aglomerat feros, 36.000 tone fontă, 43.000 tone oțel Martin, 9.100 tone oțel electric, 31.169 tone blumuri și laminate

Datorită rezultatelor deosebite obținute în creșterea producției de metal colectivul de muncă al combinatului siderurgic Gheorghiu-Dej a fost decorat cu prilejul zilei de 23 August cu Ordinul Muncii cl. I-a.

Darea de seamă și discuțiile au reliefat că anul acesta activitatea constructorilor hunedoreni s-a îmbunătățit, aceștia executînd lucrări de calitate mai bună, respectînd în mai mare măsură termenele de dare în funcțiune a agregatelor. Au mai fost date în exploatare importante obiective industriale și civile ca centrala de aer comprimat, fabrica de prefabricate de zgrăv de la Bircea, atelierul mecanic de la secția II-a furnale, melanjorul de la oțelăria nouă, cuptorul nr. 3 al fabricii de var, bateria carboflux de la Călan, sala de reuniuni, 223 apartamente în blocuri muncitorești, noul stadion sportiv cu o capacitate de 15.000 locuri etc. Un mare merit al constructorilor hunedoreni este frumoasa realizare

(Continuare în pag. 2, 3 și 4)

cest succes cu noi fapte demne de prețuire.

Simbătă dimineața, în jurul orei 11, la noua oțelărie a combinatului s-a stabilit un nou record. Echipa condusă de prim-topitorul Drăghin Ioan a elaborat o șarjă în numai 7,30 ore. Brînzei Mihai, cunoscut ca oțelar destoinic a realizat la cuptorul nr. 2 un indice de 10,2 tone oțel pe m.p. de vatră. Toate celelalte șarje elaborate în prima zi a conferinței orășenești de partid întrec indicele de 9 tone pe metru pătrat de cuptor. Iată cînstirea marelui eveniment sărbătorit de comunistii și oamenii muncii hunedoreni.

Veștile sosite la redacție în aceste zile arată că în toate sectoarele de producție ale combinatului oamenii muncii urmînd îndemnul partidului, cuceresc noi succese pe drumul realizării perspectivelor de viitor...

C. ILIESCU

Tov. prim-secretar Colceru Aron, prezentînd darea de seamă.



(Urmare din pag. 1)

a laminorului de 650 mm. — agregat modern, de mare capacitate — unde, lucrările executate sînt de o înaltă tehnicitate și calificare.

### Creșterea productivității muncii — obiectiv de bază

Conferința orașenească de partid a apreciat că, creșterea volumului de produse siderurgice a fost posibilă datorită în bună parte preocupării permanente a colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni pentru îmbunătățirea indicilor de utilizare a agregatelor. Pe baza hotărîrii plenare C.C. al P.M.R. din iulie a.c., organizațiile de partid au dezbătut temeinic posibilitățile de folosire din plin a capacităților le producție existente și au constatat că sînt condiții de a mări indicii de utilizare în anul 1959. Astfel indicii de utilizare la principalele secții de bază ale combinatului au cunoscut o îmbunătățire medie de 3,2 la sută la bateriile de cocsificare, 5,5 la sută la fabrica de aglomerare, 7,9 la sută la secția II-a furnale, 10,6 la sută la cuptoarele oțelării Martin nr. 1, 17,3 la sută la cuptoarele electrice, 16,5 la sută la laminorul bluming, etc.

Cel mai mare indice de utilizare au fost realizați la oțelăria Martin nr. 1, care a întrecut media indicilor realizați la oțelăriile din Cehoslovacia. De asemenea la oțelăria Martin nouă în luna decembrie, virfurile de producție au avut o uniformitate aproape constantă, atingindu-se cei mai buni indici de exploatare a cuptoarelor — 9 tone oțel pe metru patrat de vatră de cuptor și zi calendaristică.

Pe de altă parte în întreprinderile orașului nostru între cerea socialistă a fost ridicată la un nivel superior din punct de vedere organizatoric, căpătînd un larg caracter de masă prin faptul că a cuprins peste 85 la sută din numărul total al muncitorilor. Bldicarea conștiinței muncitorilor din combinat a făcut ca întrecerea socialistă dintre cele două mari centre industriale — Hunedoara și Reșița — să fie câștigată de colectivul combinatului hunedorean. În această insuficiență întrecere pe primele locuri s-au menținut echipele conduse de comuniștii Jurca Simion, Olaru Alexandru, Mihăilă Simion, Birlea Traian, Brinzei Dumitru, schimbul tineretului de la oțelăria Martin nr. 1 condus de inginerul Văduva Vamillan.

Succese de seamă s-au obținut în combinat și în ceea ce privește aplicarea măsurilor tehnico-organizatorice. Din planul de măsuri au fost realizate 253 propuneri iar altele 36 sînt în curs de aplicare. La fel colectivul de tehnicieni a dovedit mai multă operativitate în modernizarea agregatelor vechi, introducînd elemente noi tehnologice. Ca urmare la combinat s-a trecut la turnarea oțelului calmat cu presiune în lăgătiere conice răcite cu apă, procedeu realizat de un colectiv de comuniști în frunte cu tovarășii Birsan Aurel și Kraft Natan. Comuniștii Pădureanu A. și George Dumitru au conceput

și executat un dispozitiv pentru marcarea automată a blumurilor. La cuptoarele electrice s-a găsit soluția asigurării electrozilor contra deșurării.

Și la I.C.S.H. unele procese tehnologice, în special în sectorul montaj, au fost simțitor îmbunătățite. Montajul construcțiilor metalice se face cu ajutorul macarazelor turn de 35 tone, lucrînd în paralel la construcțiile de locuințe aplicînd metoda de lucru în lanț s-a reușit în decursul anului 1959 să se afacă peste 500 apartamente — cea mai mare cifră realizată pînă acum pe șantierele Hunedoarei.

Din lucrările conferinței a reieșit de asemenea că în întreprinderile din orașul Hunedoara mișcarea inovatorilor și raționalizatorilor a căpătat un caracter mai larg decît în anii trecuți. Numai la combinat numărul inovațiilor a crescut în 1959 la 215, cu 54 mai multe decît în anul 1958. Prin aplicarea lor în procesul de producție se obține o economie anuală de 3.173.320 lei.

Introducerea pe scară largă a tehnicii noi, perfecționarea tehnologiei de fabricație în secțiile combinatului, mecanizarea și automatizarea proceselor de producție și a proceselor de lucru pe șantiere, preocuparea tot mai atentă pentru utilizarea mai rațională a forțelor de muncă, au făcut posibil ca odată cu creșterea continuă a producției în întreprinderile din orașul Hunedoara să se obțină și sporuri însemnate ale indicelui de productivitate a muncii. Media de creștere a productivității muncii reprezintă în anul 1959, 5,2 la sută la combinatul siderurgic; 6,5 la sută la stațiunea 7 a trusului de utilaj greu; 23 la sută la întreprinderea de gospodărie orașenească și 3,45 la sută la cooperativa meșteșugărească. Anul 1959 marchează o creștere simțitoare a productivității muncii în comparație cu nivelul existent la data celui de al doilea congres al partidului nostru. Astfel la combinat, față de anul 1955 în anul acesta productivitatea muncii a crescut cu 3,9 la sută. Siderurgistii au raportat conferinței de partid că au depășit

sarcinile de creștere a productivității muncii trasată de Congresul al II-lea al partidului nostru pentru întreg planul cincinal.

### Aspecte ale luptei pentru economii

Plenara Comitetului Central al P.M.R. din noiembrie 1958 subliniază că sarcina centrală ce trebuie să stea în fața economiei naționale în etapa actuală este lupta pentru reducerea continuă a prețului de cost. Chemarea plenarei din iulie a.c. de a se realiza economii peste plan de încă un miliard lei a fost îmbrățișată cu entuziasm de toate colectivele de muncă din întreprinderile orașului Hunedoara. Ele s-au angajat ca valorificînd rezervele interne, perfecționînd procesele de producție, folosind mai economie materiile prime și materialele, reducînd la maximum cheltuielile de fabricație, să realizeze în anul acesta 48.670.000 lei economii.

Ca urmare a măsurilor întreprinse de organizațiile de partid, a eforturilor depuse de comuniști și de ceilalți oameni ai muncii, în ridicării nivelului muncii politice desfășurate în rîndul muncitorilor și tehnicienilor, conferința orașenească de partid a informat că numai în decursul celor 11 luni ale anului angajamentul luat a fost depășit, realizîndu-se 75.927.000 lei economii nete peste plan la efortul propriu. La această însemnată realizare siderurgistii au contribuit cu 27.796.000 lei economii, cu 67.796.000 lei mai mult decît prevedea angajamentul lor; întreprinderea 409 a realizat de asemenea 2.041.000 lei economii; Stațiunea 7 a trusului de utilaj greu — 1.054.000 lei economii; întreprinderea de construcții siderurgice a contribuit cu 6.307.000 lei.

Rezultatele în domeniul reducerii prețului de cost și obținerii de economii peste plan ar fi putut fi mult mai frumoase dacă unele întreprinderi și organizații de partid ar fi manifestat mai multă exigență pentru eliminarea pierderilor, pentru o mai judicioasă organizare și conducere a proceselor de producție. Numai întreprinderile Ilie

Fințilie, T.A.P.L., O.A.D.L.F. (Organizația de aprovizionare și desfacere a legumelor și fructelor) și Gostat au păgubit economia națională cu pierderi de 1.577.000 lei datorită faptului că în centrul preocupărilor nu a stat totdeauna atenția cuvenită îndreptată spre componentele prețului de cost cu ponderea cea mai mare.

Cu tot progresul care s-a făcut în ce privește calitatea produselor, atît la combinat cit și la I.C.S.H. s-au resimțit încă lipsuri serioase care au influențat spre creșterea prețului de cost. Rezistența scăzută a cocsului metalurgic a influențat negativ costul de fabricație al fontei; procentul ridicat de rebut după laminare a adus o depășire la prețul de cost al oțelului produs de secția II-a O.S.M. în valoare de 14.276.000 lei. Din cauza executării unor lucrări de calitate slabă, neterminării la timp a unor obiective industriale sau degradării unor lucrări, prețul de cost la I.C.S.H. a fost încălecat nejustificat cu 5.000.000 lei.

Participanții la discuții printre care tovarășii: Bălan Ioan de la I.C.S.H., Cervencovici Mihai, președintele Consiliului sindical raional, inginerul Hascal Heriman reprezentantul direcției lucrărilor de construcții și montaj din M.I.G. au arătat că organizațiile de partid de la I.C.S.H. și conducerea întreprinderii, cu toate greutatele obiective puteau sprijini mai mult lupta de a obține cit mai multe economii peste plan. Această necesitate însă o mai bună coordonare a muncii pe șantiere, un control mai eficace din partea conducerii întreprinderii.

Ei au arătat printre altele, că dacă anul trecut la I.C.S.H. se urmărea productivitatea muncii pe zi și om se puteau observa și sporuri la acest indice de la o săptămînă la alta. În anul 1959 abandonîndu-se această metodă productivitatea muncii a rămas sub plan cu 0,5 la sută fapt ce s-a răsfrînt și asupra prețului de cost. Tovarășii Raț Andrei, Șoimoși Ștefan, Butulescu V., Cismaș Gheorghe, Foteșcu Dumitru, Cătană Nicolae au reliefat în cadrul dis-

cuțiilor că la oțelăria Siemens Martin nr. 2, la secția I-a furnale și grupul montaj depășirea prețului de cost planificat se datorește în bună parte creșterii cheltuielilor de regie, pierderilor de oțel rezultat la turnare, folosirii uneori în mod necorespunzător a forțelor de muncă, probleme care au scăpat în anumite perioade din centrul preocupării organizațiilor de partid.

### An de an crește bunăstarea celor ce muncesc

După cum s-a arătat mai sus, rezultatele înregistrate în anul 1959 în toate domeniile de activitate, sînt cu mult superioare celor din anul trecut. Aceasta denotă că munca politico-organizatorică de îndrumare și control desfășurată de comitetul orașenească de partid, de la ultimele alegeri și pînă în prezent, a fost ridicată pe o treaptă superioară. Merită a fi remarcat faptul că în centrul preocupărilor comitetului orașenească de partid a stat în permanență în frunte marea organizațiilor de partid și a organizațiilor de masă din întreprinderi și instituții, precum și a celor economice și de stat, de a se ocupa consecvent de a asigura oamenilor muncii din orașul nostru condiții de trai, materiale și culturale, din ce în ce mai bune. Așa se face că în Hunedoara, pe lângă puternicile obiective industriale construite în anul acesta au fost date în folosință 223 noi apartamente la care în curînd se vor mai adăuga încă 120. Din cele 51 locuințe individuale, mai mult de jumătate au fost construite cu împrumut acordat de stat.

Din documentele conferinței, cit și din discuțiile purtate de unii comuniști, a reieșit că, deși au fost obținute succese în construcția de locuințe, totuși, datorită creșterii continue a populației, în domeniul spațiului locativ mai sînt încă multe de făcut. De asemenea, lucrările conferinței au subliniat că de multe ori, organele administrative ale celor două mari întreprinderi C.S.H. și I.C.S.H., cit și a serviciului spațiului locativ (oraș), nu analizează cu destul simț de răspundere repartizarea locuințelor. Aceasta a creat posibilitatea ca în orașul muncitoresc să pătrundă unii oameni care nu au nimic comun cu întreprinderile și instituțiile din orașul nostru, ca: mici meseriași, cărăuși, crescători de porci. Aceștia, cit și alții, lipsiți de cele mai elementare simțuri de conștiință distrug locuințele, dîndu-le un aspect urit.

De această stare de lucruri se face vinovat, în primul rînd comitetul executiv al sfatului popular orașenească care nu a controlat la timp și nu a tras la răspundere pe cei ce comit astfel de abateri.

Pentru o mai bună aprovizionare a populației, comitetul executiv al sfatului popu-



Un grup de siderurgisti și constructori în pauză.

# de partid orășenești — Hunedoara

er orășenească, a fost îndrumat prin organizațiile comerciale să asigure desfacerea în bune condiții a produselor industriale și alimentare. Ca urmare în acest an, volumul produselor distribuite, a depășit cu mult pe cel realizat în anul trecut. Cîteva cifre și indicatori în acest sens. Prin unitățile O.C.L., Alimentarea au fost desfăcute pînă la prezent 162.290 kg. preparate din carne, 209 tone piine, 30 tone carne, 191 hectolitri lapte, iar prin unitățile O.C.L. produse industriale au fost înduse populației cu 8,92 la sută mai multe țesături, cu 32,02 la sută mai multe tricotaje, cu 33,16 la sută mai multe confecții și cu 32,97 la sută mai multă încălțăminte. În comparație cu anul 1955, în 1959 populația orașului Hunedoara a avut la dispoziție cu 17 la sută mai multe mărfuri, ceea ce oglindește grija deosebită pe care o acordă partidul și guvernul creșterii continue și bunăstării tuturor celor ce lucrează.

Participanții la discuții au arătat în cuvîntul lor că, deși orașul este bine aprovizionat cu mărfurile necesare, totuși, din cauza lipsei de spațiu comercial, magazinele sînt aglomerate, astfel că oamenii muncii sînt nevoiți să piardă mult timp pentru efectuarea necesarilor cumpărături. De această stare de lucruri, se face vorbă în primul rînd comitetul executiv al sfatului popular care nu s-a ocupat cu o multă competență de reorganizarea judicioasă a magazinelor în oraș. Astfel, în cartalul poșta nouă, din lipsa unui chioșc de piine locatarii sînt nevoiți a se deplasa la alte puncte de aprovizionare, iar în O.M. după ce s-au desfășurat aprovizările și măcerările din apropierea complexului Corvinul, locatarii din această parte a cartierului nu au un punct de aprovizionare decât aproape de cît cel de lângă farmacie.

Cu aproape două luni în urmă în piața nouă au fost deschise magazinele alimentare și aprovizările pentru depășirea spațiului de desfacere a produselor Gostat. Inițiativa a fost luată de hunedoreni. Este o faptă bună că nici la ora actuală lucrările nu au fost terminate, lipsind pe timp de un an un magazin de

desfacere de unde să se poată aproviziona. Comitetul executiv al sfatului popular trebuie să ia asemenea măsuri care în cel mai scurt timp să rezolve și aceste probleme atât de necesare bunei deserviri a populației.

Rezultatele obținute sînt incontestabile. Dar tot atît de incontestabil este și faptul că ele puteau fi cu mult mai mari, dacă în organizațiile comerciale nu se făceau simțite o serie de lipsuri în domeniul organizării și aprovizionării orașului. Din această cauză au fost mobilizate fonduri de ordinul a milioane lei, în mărfuri greu vandabile, în timp ce în unele unități lipsesc mărfuri de sezon. „Organele de conducere a tuturor unităților comerciale — se spune în darea de seamă — vor trebui să ia măsuri de lichidare a acestor lipsuri, să desfășoare o mai intensă muncă de educare a personalului de deservire în spiritul comerțului socialist. Trebuie spus că unii lucrători din comerț manifestă apucături învechite, au atitudini necivilizate față de cumpărători, sînt comози și unii chiar obraznici”. Organizațiile de partid, sindicat și U.T.M. trebuie să intensifice munca politică și de educare a salariaților din comerț.

În ceea ce privește asistența medico-sanitară, ea a fost reorganizată și adoptată nevoilor locale, iar prin înființarea circumscripțiilor medicale s-au rezolvat multe cerințe, asigurîndu-se o bună asistență sanitară și îngrijire a bolnavilor. În acest scop, comitetul orășenească de partid, prin organele de resort, a luat măsuri de a se înlătura o serie de elemente nedemne, afaceriste, care speculau oamenii muncii.

În discuțiile purtate de delegați la conferință o atenție deosebită s-a acordat problemelor de gospodărire a orașului.

„Dacă noi știm să construim, știm să dăm viață unor sarcini mari, — spunea tovarășa — Tușu Domnica — trebuie să recunoaștem că nu tot atît de bine știm să ne gospodărim. Consider că s-a făcut prea puțin în ce privește gospodărirea orașului, întreținerea lui. Privim cu mindrie la minunatul oraș muncitoresc care s-a construit în ultimii

ani la Hunedoara și continuă să se dezvolte treptat, pentru a satisface cerințele mereu crescînde ale siderurgistilor și constructorilor hunedoreni. Cu toate că s-au luat unele măsuri pentru buna întreținere și îngrijire a fondului de locuințe, mai lasă încă de dorit aspectul exterior al acestui oraș. Există încă zone libere care în loc să fie amenajate și înfrumusețate servesc drept depozite de gunoi. Chiar și zonele care au fost amenajate, pentru care s-au cheltuit sume importante sînt lăsate în paragină, pe care nu rare ori pot fi văzute diferite animale distrugîndu-le”.

Se observă că de multe ori constructorul nu pune un accent deosebit pe terminarea, odată cu construirea blocurilor, și a lucrărilor anexe cum ar fi, în mod deosebit, căile de acces. Așa este spre exemplu situația din cvartalul poșta nouă.

Mulți dintre cei ce au luat cuvîntul la conferință, au analizat felul cum își desfășoară activitatea întreprinderii de gospodărie orășenească. A fost scos în evidență faptul că această întreprindere s-a dezvoltat într-un ritm rapid, fiind dotată cu un număr însemnat de mașini care să asigure în bune condiții transportul în comun al populației. Cu toate acestea se fac simțite unele deficiențe. Parcul de autovehicule este slab întreținut și exploatat, ceea ce duce la nesatisfacerea cerințelor populației. Încă mici la ora actuală în cadrul întreprinderii nu există un grafic de transport minuțios întocmit încît să înlătore staționările inutile din stațiile de plecare.

Dezvoltarea impetuoasă pe care o cunoaște Hunedoara în ultima vreme, ridică sarcini mărețe în domeniul construcțiilor social culturale. Anul 1960, va marca o nouă etapă pentru asigurarea ridicării nivelului de trai și de viață al oamenilor muncii. Pentru construcții de locuințe, străzi, lucrări edilitare și de sistematizare a orașului, au fost alocate 33 milioane lei. Valoarea acestor investiții se referă la construirea a peste 800 apartamente, un spital modern, un magazin universal, un hotel, o baie publică, un centru de colectare a singelui și altele. Toate acestea

oglinesc prețuirea deosebită pe care o acordă partidul nostru pentru asigurarea unor condiții social culturale din ce în ce mai bune, tuturor celor ce muncesc.

## Îmbunătățirea muncii de partid — cheia îndeplinirii sarcinilor

Conferința s-a preocupat pe larg și de problemele legate de activitatea organelor și organizațiilor de partid din ora-



Discuțiile continuă și în micile răgazuri oferite de programul de desfășurare a lucrărilor conferinței.

șul nostru, de stilul și de metodele de muncă folosite de ele în îndeplinirea sarcinilor încredințate de partid. Conferința a apreciat că organul orășenească de partid și-a îmbogățit experiența, a întărit legătura cu masele, a crescut maturitatea și capacitatea membrilor de partid. În activitatea sa comitetul orășenească de partid, biroul său a respectat în mai mare măsură principiul muncii colective în rezolvarea multiplelor sarcini ce i-au revenit, a antrenat un larg activ de comunisti și s-a preocupat în mai mare măsură de sprijinirea și îndrumarea activității comitetelor de partid, a organizațiilor de bază din orașul nostru. O atenție deosebită a fost acordată îmbunătățirii muncii de primire în partid. Astfel atît din darea de seamă cit și din discuții a reieșit că activitatea comitetului orășenească de partid a fost îndreptată spre creșterea rîndurilor partidului și îmbunătățirea compoziției sale sociale. În ultima perioadă, organizațiile de partid din raza orașului nostru au primit în partid un număr însemnat de candidați de partid dintre care cca. 80 la sută sînt muncitori direct productivi. Făcînd bilanțul muncii desfășurate în această direcție se poate afirma că marea majoritate a celor primiți în partid sînt elemente tinere. Printre organizațiile de bază care se evidențiază în problema atragerii de noi membri și candidați în rîndurile sale se numără cele de la secția I-a furnale, blumming din combinat, mecanicul șef, construcții II de la I.C.S.H., de la trustul utilaj greu, întreprinderea 409, „Nico Pințilie” etc.

Cu toate aceste rezultate pozitive obținute, în munca de primire în partid mai sînt și unele deficiențe. Astfel unele organizații de bază ca cele de la secția II-a furnale, alimentarea O.S.M. din combinat, construcții I și 4 din I.C.S.H. și altele au primit un număr foarte mic de candidați.

Delegații care au luat cuvîntul au arătat în discuțiile lor că în acele secții și sectoare unde organizațiile de bază s-au situat în fruntea tuturor acțiunilor, rezultatele în producție n-au întîrziat să se arate. Mult timp — au arătat tovarășii Șoimoși Ștefan secretarul organizației O.S.M. II, Raț Andrei membru în biroul organizației de bază la secția I-a furnale — datorită faptului că

organizațiile de bază din sectoarele respective nu au privit cu toată răspunderea rolul lor în conducerea economiei, în decursul anului în cadrul secțiilor respective au existat deficiențe serioase. În urma ajutorului primit din partea comitetului orășenească de partid, organizațiile de bază din aceste secții și-au îmbunătățit simțitor activitatea lor situîndu-se acum pe poziții sănătoase ca adevărați conducători politici ai producției. Așa se face că astăzi secțiile I furnale și O.S.M. II obțin rezultate deosebite în procesul de producție.

Despre rolul organizațiilor de bază în producție a vorbit și tovarășul Cătană Nicolae directorul general al combinatului. În cuvîntul său tov. Cătană a arătat că toate realizările obținute în îndeplinirea și depășirea planului de producție în combinat n-ar fi fost posibile fără ajutorul și sprijinul organizațiilor de partid care au fost animatorii tuturor acțiunilor întreprinse în combinat. Acolo unde au existat rămîneri în urmă deficiențe în aprovizionarea și deservirea secțiilor precum și alte greutăți, organizațiile de bază au intervenit prompt, îndreptînd atenția oamenilor înspre rezolvarea și lichidarea greutăților.

În lucrările conferinței un loc important au ocupat problemele legate de educarea marxist-leninistă a membrilor și candidaților de partid și în general problemele legate de educarea patriotică și ridicarea nivelului politic cultural al oamenilor muncii. Mai mulți delegați au arătat că fără o pregătire temeinică politică și

(Continuare în pag. IV-a)

Aspect din  
sală

# Lucrările Conferinței organizației de partid orășenești — Hunedoara

(Urmare din pag. III-a)

ideologică a membrilor de partid, fără ridicarea neîncetată a nivelului politic și cultural al oamenilor muncii nu este posibil mersul nostru înainte. În conferință s-a insistat asupra necesității ca organele și organizațiile de partid să analizeze periodic modul cum se desfășoară învățămîntul de partid, conținutul și eficacitatea acestuia, să dea mai multă atenție activității cercurilor de economie concretă pentru ca acestea să înlăture în mod just studiul teoretic și analiza practică a problemelor producției.

În cuvîntul său tovarășul Francfurt Tiberiu secretar al comitetului orășenesc de partid s-a ocupat pe larg de problemele legate de munca de propagandă și agitație și de problemele muncii culturale de masă. Vorbitorul, printre altele, a scos în evidență că în acest an în învățămîntul de partid au fost cuprinși 98 la sută din membrii și candidații de partid. Funcționează 228 cercuri U.T.M., 7 grupe de studii în care sint încadrate cadre didactice, iar în fața altor categorii de intelectuali se predă un ciclu de conferințe. În continuare vorbitorul a subliniat că în orașul nostru au fost luate o serie de măsuri pentru pregătirea agitatorilor. Astfel pe lângă cabinetul de partid funcționează un centru de documentare unde agitatorii periodic sint inițiați asupra diferitelor probleme privind activitatea lor. În viitorul apropiat, a recomandat vorbitorul, va trebui ca astfel de centre de documentare să fie înființate și pe lângă comitetele de partid din combinat și I.C.S.H. De asemenea tov. Francfurt a criticat o serie de deficiențe, care mai există în munca de propagandă și agitație, recomandînd noului organ ales să-și îndrepte atenția spre lichidarea lor.

Alți delegați în cuvîntul lor au arătat că organizațiile de bază, în acest an, au pus un accent deosebit pe sprijinirea și folosirea activului fără de partid. Acest lucru se exprimă prin numărul de 203 tovarăși, cu care a crescut activul fără de partid în acest an. Birourile organizațiilor de bază au dat în studiul unor colective diverse aspecte ale muncii economice. Organizațiile de bază care au antrenat în jurul lor active fără de partid puternice sint cele de la secția II-a furnale, numărul de 650, cele două secții furnale, trustul utilaj greu etc.

Trăgînd învățămînt din conferința de partid din anul trecut, comitetul orășenesc de partid și biroul său a reușit în bună măsură să rezolve o serie de probleme grele, pe care le-a ridicat orașul nos-

tru. Astfel, au fost lichidate o serie de lipsuri și deficiențe din activitatea de partid, economică și de stat. Cu toate acestea în activitatea biroului s-au manifestat și unele lipsuri. Cu tot ajutorul dat comitetelor din C.S.H. și I.C.S.H. și secretarilor acestora — Iacob Alexandru și Opreșă Victor — membrii ai biroului, totuși acești tovarăși în munca lor au dat dovadă de lipsă de răspundere nesitindu-se la nivelul unor conducători de partid.

În cadrul conferinței orășenești de partid au mai fost criticați tovarășii Cogan Alexandru director general al I.C.S.H. și Ardeleanu Ioan președintele sfatului popular orășenesc pentru nerezolvarea la timp a unor probleme ce le aparțineau. Conferința a recomandat ca în activitatea lor pe viitor să acorde o atenție mai mare rezolvării sarcinilor ce le revin.

De asemenea, atît din darea de seamă, cit și din discuții a reieșit că și unii membrii ai comitetului orășenesc de partid în activitatea lor au manifestat diferite abateri. Astfel, pentru gravele abateri de la Statutul partidului au fost sancționați tovarășii Vlăsceanu Simion, Halmăgeanu Nicolae, Mărunețu Florica, Seros Constantin și Ichim Stoica.

Pe viitor, a recomandat conferința, noul organ va trebui să se ocupe mai intens de înrădăcinarea unui înalt spirit de principialitate în munca tuturor membrilor comitetului, să dezvolte combativitatea membrilor săi, să creeze climatul favorabil criticii și autocriticii pentru întărirea capacității sale de organizare și mobilizare la îndeplinirea în cele mai bune condiții a hotărîrilor partidului și guvernului.

O deosebită atenție a acordat comitetul orășenesc de partid în acest an — a arătat tovarășul Bocănci Remus prim-secretar al comitetului orășenesc U.T.M. — îndrumării activității organizațiilor U.T.M. Sub conducerea organizațiilor de partid tineretului muncitor din Hunedoara, mobilizat de organizațiile U.T.M., a adus o contribuție de seamă la succesele repute în acest an. Realizări importante au fost obținute în acțiunile patriotice de muncă voluntară pentru stringerea fierului vechi, înfrumusețarea orașului. Numărul purtătorilor insignei de brigadier ai muncii patriotice este de 420...

Cu toate aceste succese în activitatea organizațiilor de tineret au existat și lipsuri. Astfel de lipsuri s-au manifestat în direcția educării comuniste, în organizarea timpului liber al tineretului. Mai sint, și din păcate destul de dese, atitudini inapolate față de muncă, față de unele acțiuni

de tineret. Numărul abaterilor de la conviețuirea socială pe străzi și în localuri de cultură este încă destul de mare. Toate aceste lipsuri au fost posibile deoarece timp îndelungat biroul comitetului orășenesc U.T.M. cit și aparatul său a fost descompletat. La fel comitetul U.T.M. din I.C.S.H. mult timp n-a avut secretar, iar munca cu tinerii a fost desăvîrșită la întimplare. La toate acestea se adaugă și faptul că fostul prim-secretar al comitetului orășenesc U.T.M. Marcu Alexandru prea puțin s-a preocupat de ridicarea activității organizațiilor U.T.M. din orașul nostru.

În încheiere a luat cuvîntul tovarășul Ilie Verdeț care a arătat că lucrările Conferinței organizației de partid orășenești și-au atins scopul. Participanții la discuții — a subliniat vorbitorul — au arătat în mod principial, pentru că posibilitățile de sporire a producției de metal de seama creșterii productivității muncii și a descoperirii rezervei de muncă sint departe de a fi epuizate. Mărturie a acestui fapt stau rezultatele deosebite obținute de colectivul de muncă al C.S.H. în anul 1959 angajamentele mobilizatoare luate în conferință pentru depășirea sarcinilor de plan pe anul 1959 la fontă, țel laminat etc. s.a.

Pentru obținerea de noi rezultate atît în construcții cit și în siderurgie, comitetul orășenesc de partid, va trebui să mobilizeze oamenii muncii la realizarea obiectivelor stabilite în planul de stat, să întărească controlul de partid în munca economică, să dezvolte continuu capacitatea organizatorică a organizațiilor de bază.

Vorbitorul, în cuvîntul său a subliniat în mod deosebit faptul că la baza educației comuniste a maselor, a membrilor și candidaților de partid trebuie să stea munca de propagandă și agitație. Căderea politică a maselor trebuie îmbinată în mod armonios cu activitatea economică, iar eficiența muncii politice de masă trebuie să se reflecte în mod direct în producție, în realizarea angajamentelor, în materializarea hotărîrilor partidului și guvernului.

În încheiere tovarășul Verdeț Ilie și-a exprimat convingerea că actuala conferință de partid va marca un punct de cotitură în îmbunătățirea sistematică a stilului de muncă al comitetului, va duce la intensificarea muncii de partid în vederea realizării importantelor sarcini trasate de plenara C.C. al P.M.R. din 3-5 decembrie 1959.

După terminarea discuțiilor noului comitet orășenesc conferința a trecut la alegerea partid.

## Componenta comitetului orășenesc al Partidului Muncitoresc Român

Ardeleanu Ioan — maistru fierar;	Iascișin Nafan — lăcătuș mecanic;
Achim Ioan — fierar;	Laszlo Adalbert — muncitor;
Acs Francisc — lăcătuș mecanic;	Moraru Grigore — forjor;
Bachnev Iordan — lăcătuș;	Mihăilă Gheorghe — lăcătuș;
Bota Elena — mecanic;	Munteanu Ioan — lăcătuș;
Butulescu Gavrilă — lăcătuș;	Mărgineanu Marcela — laborantă;
Bocănci Remus — lăcătuș;	Mărculescu Nicolae — mecanic;
Bulșcă Ioan — turnător;	Munteanu Silvia — profesoară;
Birlea Traian — oțelar;	Naghî Alexandru — tinichigiu;
Balint Alexandru — turnător;	Niță Gheorghe — inginer;
Colceru Aron — lăcătuș;	Opreșă Frosina — electrician;
Cervencovici Mihai — zidar;	Papal Ioan — lăcătuș;
Cogan Alexandru — arhitect;	Pleșa Cornel — sudor;
Costea Alexandru — lăcătuș;	Prodan Vasile — furnalist;
Covallov Cornel — sudor;	Rădoane Aron — electrician;
Drăgan Emeric — inginer;	Rusan Laurean — mecanic;
Frențoni Lazăr — muncitor;	Ramba Mircea — inginer;
Filip Lazăr — electrician;	Savu Ioan — lăcătuș;
Francfurt Tiberiu — strungar;	Segato Elena — muncitoare;
Homotă Ioan — oțelar;	Cătană Nicolae — strungar;
Huroș Ioan — electrician;	Trișpa Ștefan — maistru;
Iacob Ladislau — lăcătuș;	Toader Adam — strungar;
Iorga Nicolae — laminator;	Văduva Gheorghe — electrician;
Iaromski Constantin — arhitect;	Zolomi Tiberiu — lăcătuș;
Iuga Elena — medic;	

## Membrii supleanți ai comitetului orășenesc de partid

Andrășescu Șimon — țaran muncitor întovărășit;	Munteanu Augustin — marcaragiu;
Brauner Dumitru — muncitoare;	Mureșan Abel — tehnician;
Cara Petru — timplar;	Palcău Ioan — lăcătuș;
Dan Ioan — strungar;	Pătrașcu Ioan — sudor;
Lazăr Ștefan — elsmar;	Rejeb Elena — muncitoare;
	Semcluc Samoilă — muncitor;
	Tănase Ioan — lăcătuș;

## Componenta comisiei orășenești de revizie

Fazekas Ladislau — lăcătuș;	Clobotaru Constantina — mecanic.
Cimpeanu Ioan — contabil;	Ca președinte al comisiei de revizie a fost ales tovarășul Cimpeanu Ioan.
Popa Maria — funcționară;	
Tușa Ludovic — lăcătuș;	

## Ședința plenară a comitetului orășenesc de partid

În după-amiaza zilei de 27 decembrie a avut loc prima ședință plenară a comitetului orășenesc de partid cu care prilej au fost aleși membrii biroului comitetului orășenesc de partid și secretariatul.

### Membrii biroului comitetului orășenesc

Colceru Aron — prim-secretar;	Bachnev Iordan;
Iacob Ladislau — secretar;	Bocănci Remus;
Francfurt Tiberiu — secretar;	Cătană Nicolae;
Ardeleanu Ioan;	Cogan Alexandru;
	Rusan Laurean;

### Membrii supleanți ai biroului comitetului orășenesc

Frențoni Lazăr;	Segato Elena;
Naghî Alexandru;	Toader Adam;